
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE AVIS 

REALIZADA NO DIA DEZ DE SETEMBRO 

DE DOIS MIL E VINTE E CINCO     

 

 

 

Aos dez dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, na Sala de Reuniões 

do Edifício Sede do Município, realizou-se com início às dez horas, a reunião ordinária da 

Câmara Municipal de Avis sob a presidência do Senhor Presidente, Nuno Paulo Augusto da 

Silva, e com a presença dos Senhores Vereadores, Inês Filipe Pereira da Fonseca, Rui Miguel 

Delicado Nunes e Maria Margarida de Abreu Narciso Pacheco Quental, com a seguinte ordem 

do dia:                

 

 

A) PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA. 

 

B) PERÍODO DA ORDEM DO DIA: 

1. ATA DA REUNIÃO ANTERIOR (27/08/2025); 

2. RESUMO DIÁRIO (DISPONIBILIDADES FINANCEIRAS); 

3. CORRESPONDÊNCIA: 

    a) FREGUESIA DE ERVEDAL: PEDIDO DE APOIO/CEDÊNCIA DE PROJETOR 

E TELA; 

    b) SANTA CASA DA MISERICÓRDIA DE AVIS: PEDIDO DE APOIO/LIMPEZA 

DE ESPAÇOS VERDES; 

    c) CLUBE DE FUTEBOL “OS AVISENSES”: PEDIDO DE TRANSPORTE; 

    d) ASSOCIAÇÃO ELENCOBRIGATÓRIO: PEDIDO DE APOIO/UTILIZAÇÃO 

DO AUDITÓRIO MUNICIPAL ARY DOS SANTOS; 

    e) GRUPO DE CIDADÃOS POR AVIS: PEDIDO DO AUDITÓRIO MUNICIPAL E 

ESPAÇO DO MERCADO MUNICIPAL; 

    f) DECO: CARTA DE APOIO A CANDIDATURA//PROJETO COMMUNERGY 

(LIFE-2025-CET-ENERCOM); 

    g) SINES TECNOPOLO: PROPOSTA DE PROTOCOLO DE 

COLABORAÇÃO/PROJETO “NAUTICAL ALENTEJO GO INTERNATIONAL”; 

4. DESPESAS; 

5. PAGAMENTOS; 

6. CANDIDATURA DE APOIO AO ASSOCIATIVISMO/ASSOCIAÇÃO 

FERRUGENTAS DO ERVEDAL; 

7. EMPREITADA DE REABILITAÇÃO DOS RESERVATÓRIOS DE ÁGUA DO 

MUNICÍPIO DE AVIS/SUSPENSÃO DE TRABALHOS; 

8. EXERCÍCIO DO DIREITO DE PREFERÊNCIA SOBRE PRÉDIO URBANO; 

9. PRÉMIOS DE MÉRITO/AGRUPAMENTO DE ESCOLAS DE AVIS; 

10. CIMAA: PROPOSTA DE ADESÃO AO SERVIÇO PRESS 

READER/BIBLIOTECA MUNICIPAL JOSÉ SARAMAGO; 

11. EMPREGO APOIADO EM MERCADO ABERTO/CANDIDATURAS. 

 

      C) PERÍODO PARA INTERVENÇÃO DO PÚBLICO. 

 

 

Declarada aberta a reunião pelo Senhor Presidente, foram tratados os seguintes assuntos: 

 



A)  PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

1 – FALTA JUSTIFICADA 

Faltou a esta reunião, facto que comunicou atempadamente, a Senhora Vereadora 

Salomé Nobre Marques Guilhermino, por se encontrar de férias. 

 

 

2 – QUESTÕES DIVERSAS 

      2.1 – Vereador Rui Nunes    

 2.1.1. Praia fluvial 

 Qual a razão da praia fluvial estar com bandeira vermelha há dois dias? 

 A Senhora Vereadora Inês Fonseca informou que, devido à trovoada e a eletricidade 

estática, a água na plataforma estava a dar choque, por isso a bandeira vermelha foi levantada 

para segurança dos utilizadores. 

       2.2 – Vereadora Margarida de Abreu Quental     

  2.2.1. Centro de Saúde de Avis 

  Há possibilidade de o Dr. Tiago voltar para Avis ou vir outro médico para o Centro de 

Saúde? O que é que o Município sabe? 

 O Senhor Presidente esclareceu que, até ao momento, não dispõe de informações 

concretas relativamente ao regresso do Dr. Tiago a Avis. No entanto, referiu que já manteve 

contactos com a Unidade Local de Saúde do Alto Alentejo que informou estar a trabalhar numa 

solução para reforçar a equipa médica. Sublinhou ainda, que esteve recentemente em Avis uma 

médica para avaliar a possibilidade de fixação, tendo visitado uma habitação, mas que, até à data, 

ainda não foi confirmada qualquer decisão. O Município continuará a acompanhar de perto a 

situação, manifestando toda a disponibilidade para colaborar no que for necessário para garantir 

a estabilidade dos serviços de saúde em Avis. 

 2.2.2. Empreitada de Construção do Campus Escolar 

 Qual o ponto de situação da obra do Campus Escolar? Parece que há atraso. 

 O Senhor Presidente informou que, face aos atrasos verificados, será inevitável proceder 

a uma prorrogação do prazo da empreitada. Reconheceu que a inauguração do novo Campus 

Escolar já não poderá ser concretizada durante o presente mandato, mas assegurou que os 

serviços municipais estão a acompanhar de forma permanente a evolução da obra e a dialogar 

com o empreiteiro no sentido de acelerar os trabalhos. Garantiu ainda, que estão criadas as 

condições para que as aulas tenham início na escola de acolhimento, em Benavila, 

salvaguardando sempre o bem-estar e a segurança dos alunos e restante comunidade escolar. 

 2.2.3. Espelho/Benavila 

 Porque é que o espelho mais importante da Travessa Alves Correia com a Rua Almirante 

Cândido dos Reis foi retirado? 

 A Senhora Vereadora Inês Fonseca respondeu que irá verificar o que aconteceu a este 

espelho. Certamente, terá sido roubado. 

 

 

 B) PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

 

1 – ATA DA REUNIÃO ANTERIOR  

      A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a ata da reunião anterior. 

 A Senhora Vereadora Margarida de Abreu Quental não participou na aprovação da ata 

por não ter estado presente na reunião em causa (n.º 3, do artigo 34.º, do Código do Procedimento 

Administrativo). 

 

 



2 – RESUMO DIÁRIO 

            Foi presente, para conhecimento, o resumo diário do dia cinco de setembro de dois mil e 

vinte e cinco que acusava os seguintes saldos:  

- Contas bancárias ........................................................................................ 1.947.830,01€ 

- Fundos de maneio ............................................................................................. 5.702,00€ 

- Em cofre .............................................................................................................. 730,29€ 

 

 

3 – CORRESPONDÊNCIA  

A Câmara apreciou e tomou conhecimento da seguinte correspondência digna de nota e 

de ser presente à reunião:   

 

a) Uma comunicação da Freguesia de Ervedal a solicitar o empréstimo de projetor e 

respetiva tela para utilizar durante a realização do acampamento feliz, no dia 26 de agosto de 

2025. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar a autorização de 

cedência do material solicitado. 

Mais deliberou, também por unanimidade, nos termos do disposto no artigo vigésimo 

quinto, número um, alínea j), do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais), publicado em 

anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual 

redação, remeter o pedido para deliberação da Assembleia Municipal visando a ratificação de 

concessão do apoio solicitado.  

 

 

b) Uma comunicação da Santa Casa da Misericórdia de Avis a solicitar a limpeza dos 

espaços verdes envolventes ao Infantário, que se encontram atualmente em mau estado por 

incapacidade técnica de proceder a essa intervenção.  

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, responder favoravelmente ao 

solicitado, enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número um, do artigo 

trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei 

número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 

c) Uma comunicação do Clube de Futebol “Os Avisenses” a solicitar transporte para a 

equipa sénior feminina marcar presença em torneio solidário, no dia 06 de setembro, em Loures. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar a autorização de 

concessão do apoio solicitado, enquadrando-se o mesmo no disposto na alínea u), do número 

um, do artigo trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado 

em anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual 

redação. 

 

 

d) Um ofício de Elencobrigatório - Associação Cultural a referir que vai levar a efeito 

uma peça de teatro no dia 19 de setembro. Neste sentido, vem solicitar a cedência do Auditório 

Municipal para preparação de cenários, ensaios e espetáculo, bem como cartazes de divulgação 

e folha de sala, e, ainda, som e um técnico. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, conceder o apoio solicitado, 

enquadrando-se o mesmo no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, 

do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei número setenta e 

cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 



e) Um ofício do Grupo de Cidadãos por Avis a solicitar a cedência do Auditório 

Municipal e do espaço anexo ao Mercado Municipal, no próximo dia 20 de setembro, para 

realizar a apresentação pública da sua candidatura às eleições autárquicas de 2025. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ceder os espaços solicitados, 

enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, 

do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei número setenta e 

cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

A Senhora Vereadora Margarida de Abreu Quental não participou nesta deliberação por 

se ter declarado legalmente impedida de o fazer.  

 

 

f) Uma comunicação da Deco - Associação Portuguesa para a Defesa do Consumidor a 

convidar o Município a integrar o consórcio do projeto europeu COMMUNERGY - Serviços 

Energéticos Comunitários para uma Transição Justa, o qual propõe um serviço móvel e 

mutualizado de apoio a Comunidades de Energia Renovável (CER/CEC), dirigido a todo o tipo 

de territórios, com especial atenção às zonas com menor apoio institucional, técnico ou 

financeiro. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, integrar o Consórcio do 

Projeto COMMUNERGY (LIFE-2025-CET-ENERCOM). 

 

 

g) Uma comunicação da Sines Tecnopolo - Associação Centro de Incubação de Empresas 

de Base Tecnológica Vasco da Gama a enviar proposta de Protocolo Específico de Colaboração, 

no âmbito do projeto “Nautical Alentejo Go International”, que tem como objeto definir os 

termos, condições e formas de colaboração com vista à dinamização e promoção internacional 

das Estações Náuticas do Alentejo e à valorização do património, turismo e indústrias criativas 

associadas.  

O Município de Avis compromete-se a contribuir financeiramente para o projeto, 

integrando a comparticipação conjunta dos Municípios [15% do total de 24.762,76€, (vinte e 

quatro mil setecentos e sessenta e dois euros e setenta e seis cêntimos)], bem como comparticipar 

diretamente a Sines Tecnopolo no montante máximo de 3.537,54€, (três mil, quinhentos e trinta 

e sete euros e cinquenta e quatro cêntimos). 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta de 

Protocolo a celebrar entre a Sines Tecnopolo e o Município de Avis. 

 

 

4 – DESPESAS 

O Senhor Presidente informou que foram assumidas despesas no valor de 42.831,09€ 

(quarenta e dois mil, oitocentos e trinta e um euros e nove cêntimos). 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

5 – PAGAMENTOS 

O Senhor Presidente informou que foram efetuados pagamentos no valor de 391.695,56€ 

(trezentos e noventa e um mil, seiscentos e noventa e cinco euros e cinquenta e seis cêntimos). 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento.  

 

 

 6 – CANDIDATURA DE APOIO AO ASSOCIATIVISMO/ASSOCIAÇÃO 

FERRUGENTAS DO ERVEDAL    



 Pelo Senhor Presidente foi presente Relatório Técnico de Candidatura, no âmbito do 

Regulamento de Apoio ao Associativismo e a Iniciativas de Interesse Público Municipal no 

Concelho de Avis, elaborado pela Comissão de Análise das Candidaturas, no qual foi analisada 

a candidatura apresentada pela Associação Ferrugentas do Ervedal ao Programa de Apoio ao 

Desenvolvimento Associativo (só no decorrer de 2025 efetuou o registo no Registo Municipal 

de Associações). A Associação solicita apoio para fazer face às despesas realizadas com o 

desenvolvimento do seu plano de atividades ao longo do ano de 2025 (Troféu das Ferrugentas: 

prova de Ervedal, Cano, Figueira e Barros, Benavila e Avis; 2.º Passeio Ferrugentas de Ervedal; 

e Passeio do Pai Natal), assim como apoio logístico e a cedência de equipamentos. 

A Comissão de Análise propôs a atribuição de um apoio no valor de 1500,00€ (mil e 

quinhentos euros) e que a Associação beneficie dos equipamentos, instalações e viaturas 

solicitados, dentro das disponibilidades do Município, e seja informada que os materiais 

produzidos terão que ter visível a identificação Município de Avis. No sentido da formalização 

do apoio a conceder, é proposto a celebração de Protocolo de Cooperação. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta 

apresentada, enquadrando-se os apoios a conceder no disposto na alínea u), do número um, do 

artigo trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo 

à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 

7 – EMPREITADA DE REABILITAÇÃO DOS RESERVATÓRIOS DE ÁGUA DO 

MUNICÍPIO DE AVIS/SUSPENSÃO DE TRABALHOS    

  Pelo Senhor Presidente foi presente informação da Divisão de Projetos, Obras 

Municipais e Ambiente a comunicar que, nas próximas intervenções de reabilitação dos 

reservatórios de água, nomeadamente no reservatório de Avis, há necessidade de estudar e 

acautelar o serviço de abastecimento para que este ocorra de forma ininterrupta à rede de 

distribuição em articulação com os serviços da Águas do Vale do Tejo. Adicionalmente, o 

abastecimento à vila de Avis será reforçado via Estação Elevatória (Avis), que é “alimentada” 

pelo furo da Horta das Rosas (Ervedal). Só após a execução das intervenções referidas na 

informação, é que se pode reabilitar o reservatório de Avis. No entanto, durante o mês de agosto 

e até quase final de setembro, o consumo neste reservatório é muito elevado, o que, aliado ao 

aumento populacional e às altas temperaturas, pode implicar aumentos de roturas na conduta e 

na rede. 

 Relativamente ao reservatório de Maranhão, aguarda-se a licença do Instituto de 

Conservação da Natureza e das Florestas para retirar os ninhos de andorinhas. Prevê-se que a 

licença só permita o início da obra em meados de outubro. 

 Assim, por razões de interesse público, propõe a suspensão dos trabalhos no período de 

07 de agosto a 15 de outubro. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar a aprovação da 

proposta de suspensão dos trabalhos da obra em causa. 

 

 

 8 – EXERCÍCIO DO DIREITO DE PREFERÊNCIA SOBRE PRÉDIO URBANO     

Pelo Senhor Presidente foi presente despacho, por si efetuado, no dia 25 de agosto de 

2025, ao abrigo do disposto no n.º 3, do artigo 35.º, do RJAL, publicado em anexo à Lei n.º 

75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, a determinar que o Município de Avis não está 

interessado no exercício do direito de preferência sobre prédio localizado na Rua dos 

Mercadores, em Avis. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar o despacho exarado 

pelo Senhor Presidente. 

 



 9 – PRÉMIOS DE MÉRITO/AGRUPAMENTO DE ESCOLAS DE AVIS    

 Pelo Senhor Presidente foi presente informação técnica a comunicar que o Agrupamento 

de Escolas de Avis solicitou apoio para oferta de um prémio aos alunos distinguidos com Prémio 

de Mérito Escolar, relativos ao final de ciclo do 1.º, 2.º e 3.º Ciclos do Ensino Básico. 

 Neste sentido, propõe a atribuição de um voucher, no valor de 60,00€ (sessenta euros), a 

cada um dos doze alunos premiados, a utilizar no comércio local. 

 DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta 

apresentada. 

 

 

10 – CIMAA: PROPOSTA DE ADESÃO AO SERVIÇO PRESS 

READER/BIBLIOTECA MUNICIPAL JOSÉ SARAMAGO    

Foi presente informação da Dirigente Intermédia de 3.º Grau (Divisão de Educação, 

Juventude e Biblioteca) a referir que o PressReader é uma solução digital de assinatura de jornais 

e revistas online, que disponibiliza mais de 7.000 publicações de referência a nível mundial, 

acessíveis através de qualquer dispositivo, mediante aplicação móvel ou website. Esta ferramenta 

representa uma oportunidade de modernização e diversificação da oferta, potenciando o 

alargamento do número de utilizadores e aproximando as bibliotecas dos novos hábitos de leitura 

digital. 

A Comunidade Intermunicipal do Alto Alentejo vem propor a integração do Município 

de Avis num procedimento conjunto de aquisição, a realizar para as bibliotecas públicas do Alto 

Alentejo. O valor estimado de adesão, por município, é de 810,00€ (oitocentos e dez euros), 

acrescido de IVA à taxa de 6%. 

 DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, integrar o procedimento 

conjunto de aquisição do serviço PressReader para a Biblioteca Municipal José Saramago. 

O Senhor Presidente não participou nesta deliberação por se ter declarado legalmente 

impedido de o fazer. 

 

 

11 – EMPREGO APOIADO EM MERCADO ABERTO/CANDIDATURAS    

 Pelo Senhor Presidente foi presente informação do Serviço de Gestão de Recursos 

Humanos a comunicar que existe a possibilidade de se fazer candidaturas para Emprego Apoiado 

em Mercado Aberto (pessoas com deficiência e incapacidade e capacidade reduzida), através do 

Instituto do Emprego e Formação Profissional, I.P.. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, autorizar a apresentação de 

duas candidaturas (duas vagas). 

 

 

C) PERÍODO PARA INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 

Não houve público presente na reunião. 

 

 

D) APROVAÇÃO EM MINUTA 

Foi deliberado, por unanimidade, no final da reunião, aprovar em minuta, os seguintes 

pontos da ata: B)3, alíneas d) e e); B)9 e B)11.  

 

 

E não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião, 

eram onze horas, de tudo para constar se lavrou a presente ata. 

 

  



E eu,                                                                       , Coordenadora Técnica, exercendo 

atividade na Divisão de Administração Geral do Município de Avis, para o efeito designada por 

deliberação tomada na primeira reunião da Câmara Municipal de Avis, realizada no dia vinte de 

outubro de dois mil e vinte e um, a lavrei, subscrevo e assino.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


